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A jövő év pénze.
Az országos törvénytárban ez év őszén négy 

nagyjelentőségű pénzügyi törvény jelent meg, 
melyek a már régebben megkezdett valuta­
rendezésnek ügyét hatalmas lépéssel viszik előre 
és a mely törvények — tekintettel arra, hogy 
a küszöbön álló új esztendőben tényleg végre 
is hajtatnak — nemcsak országos és közgaz­
dasági szempontból bírnak nagy fontossággal, 
de egyénenkint valamennyiünket is közelről 
érdekelnek.

Ez a négy törvény az 1899. évi XXXI., 
XXXII., XXXIV. és XXXVI. törvényczikkek.

Az első helyen említett törvényczikk a most 
még forgalomban levő államjegyekről, neveze­
tesen az öt- és ötventbrintosok sorsáról intéz­
kedik. Czélja az, hogy az Osztrák-Magyar 
Monarchiának ezidő szerint 112 millió forintot 
kitevő s államjegyekből álló függő adóssága 
beváltassék és pedig akként, hogy a 112 millió­
ból 32 millió forint értékben ötkoronás ezüst­
érmék, 80 millió foiint értékben pedig az 
Osztrák-Magyar Bank által kibocsátva, tízkoro­
nás bankjegyek fognak forgalomba hozatni.

Az ötkoronásokat már a legközelebbi új 
esztendő folyamán Bécsben és Körmöczbányán 
kiveretik s az egykoronásokon kívül lesz még 
egy, kevésbbé kényelmes, koronaértékre szóló 
ezüstpénzünk. E tekintetben tehát az 1899. 
évi XXXII. t.-cz. kiegészíti a koronaérték meg­
állapításáról szóló 1892. évi XVII. t.-cz.-et. 
Az új ötkoronások szép, de kényelmetlen fize­
tési eszköz lesznek. Ugyanis egy kilogramm 
ötvözött ezüstből 41 - 3 darabot vernek, vagyis 
egy-egy darab súlya 24 gramm lesz. A törvény 
azonban kimondja, hogy a ki kényelmetlen­
nek találja, nem kénytelen elfogadni, legfeljebb 
ötven darabot. Az ötkoronások kibocsátása 
akként fog történni, hogy Ausztria és Magyar­
ország arányosan 32 millió forintot ad át 20 ko­
ronás aranyakban a kibocsátó Osztrák-Magyar 
Banknak és pedig Ausztria 22 4 milliót, Magya- 
ország 9 6 milliót.

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
A vén leányok,

írta: I)anka István.

I.
Ma szomorkás idő van nagyon. Fellegek úsznak az 

égen, csipkézett szélű szürke fellegek. Minden olyan 
borongó, szürkés, az őszi köd meg szállong nedvesen, 
hűvösen. Lóri, az öreg lány fázósan húzza össze vállán 
a nagykendőt, leteszi a könyvet és odaszól Krisztinnek, 
a fiatalabbiknak:

— Krisztin, tedd be az ablakot!. . . Ma hűvös van 
és ködös . . .

Felvette ismét a könyvet és a díván sarkába hú­
zódva. tovább olvasott. Mert Lóri szerette a regényeket, 
különösen azokat a helyeket, a hol a férfi gyöngéden 
suttogja: szeretlek. Ilyenkor lehajtja fejét s fáradt szemei 
lecsukódnak. A szél künn dudotáz, egy kissé meg­
rázza az ablakot is, ő meg úgy hallja, hogy szerelmes 
szavak röpködnek a levegőben. És öregedő észszel s 
gyermekes vágyakozással elgondolja, milyen érzés lehet 
az. ha valakinek azt mondják,,, suttogják lehelletszerű 
suttogással, édesen : szeretlek. O,ilyenkor suttog magá­
ban és szívében meleget érez. így tesz Lóri, az öre­
gebbik, egész napon át. A konyhával nem törődik, 
csak a pénzt kezeli. A konyha, szóval a háztartás 
Krisztin dolga, a fiatalabbiké, meg Bábié, a ki a szülői 
házból maradt reájok

Krisztin bejött a konyhából, lassan tolta előre az 
ajtót, hogy Lórit ne zavarja, aztán köhintett egyet- 
kettőt öregesen és figyelmeztetőleg. Lóri meghallotta 
a jelet, a hímzett jelzőt a könyvbe tette és a szek­
rényhez ment.

így megyen a háztartás dolga a Révész-lányoknál 
mindennapon. Igen.

A függő államadósságból még fennmaradó 
80 millió forint erejéig az 1899. évi XXXIV. 
t.-czikk szerint ugyancsak az Osztrák-Magyar 
Bank tízkoronás bankjegyeket fog kibocsátani 
s ezzel egyidejűleg a mostani öt- és ötven- 
forintosokat természetesen bevonják. Fedeze­
tül Ausztria 56 millió forintot, Magyarország 
24 millió forintot tesz le aranyban az Osztrák- 
Magyar Banknál. Miután a tízkoronás bank­
jegyek felette kényelmes fizetési eszközül 
Ígérkeznek, ellenben félni lehet attól, hogy 
az ezüst ötkoronások a pénzforgalomnak nagy 
terhére válnak, a törvény már eleve felhatal­
mazta az Osztrák-Magyar Bankot, hogy a 
80 milliónyi tízkoronás bankjegyeken felül 
további 10 millió forint erejéig, megfelelő ér­
tékű ezüst ötkoronások visszatartása mellett, 
tízkoronás bankjegyeket bocsáthasson ki. Te­
hát a kibocsátandó tízkoronás bankjegyek a 
90 millió forintot, vagyis 180 millió koronát 
túl nem haladhatják.

A mindennapi élet szempontjából kétség­
kívül a legnagyobb jelentőségű az 1899. évi 
XXXVI. törvényczikk, mely 1900. január 1-én 
lép hatályba s a koronaértékben való kötelező 
számítás behozataláról, az általános érmefor­
galom rendezéséről s a koronaértéknek a jog­
viszonyokra való alkalmazásáról szól.

A milyen becses nemzeti szempontból ennek 
a törvénynek az a rendelkezése, mely szerint 
az idegen-pénzláb, az ausztriai forint (o. é irt) 
helyébe zamatosán s kedvesen hangzó kifeje­
zéssel a «magyar koronát» teszi, másrészt a 
jövő esztendőnek számtalan sok keserves pa­
nasza ehhez a pézügyi reformhoz fog fűződni. 
Különösen a számadással gyakorta foglalkozók­
nak fog nagy fejtörést okozni a koronákban 
s fillérekben való számítás. Ezenfelül anyagi 
érdekeinket érzékenyen érinthető jogi konzek- 
vencziák is fűződhetnek a kötelező koronaérték- 
számításhoz. Felette aktuálisnak tartjuk tehát 
közönségünknek figyelmébe ajánlani e törvény­
nek legfőbb intézkedéseit, melyek szerint: 
1900. évi január 1-től kezdve az összes állami,

— Bábi a boltba megy — mondta Krisztin.
— A boltba — ismételte gépiesen Lóri, miközben 

aggódva gondolt a lányra, a kivel a kétszázadik oldalon 
szakítani akar a csapodár férfi.

— Igen, a boltba. Elfogyott a kávé, meg az öregszőlő.
Lóri kiadta a pénzt és kérdezte:
— Mit eszünk ma, Krisztin ?
E kérdés csak a tésztára vonatkozott, mert Lóri 

megvárta, hogy mindennap legyen tészta
— Mákos-rétest . . .
— Jól van Krisztin ... Aztán jól törjétek meg a 

mákot, tudod és sok öregszőlőt tegyetek belé. . 
Sokat... sokat...

— Meglesz Lóri.
— Te Krisztin 1
— Nos.
— Bábi bemehetne Spitzhez is.
— A könyvért ?
— Az
— Talán a kóta is megjött.
— Meg azért is.
Spitz Náthán, a kis poczakos zsidó szállította Lóri­

nak a regényeket, Krisztinnek meg a kótákat. Mert 
Krisztin ebéd után mindig zongorázott, miután már 
egy félbrácskát szunnyadoztak. Lóri, az öregebbik, 
behúzódott a diván sarkába (mindig oda), összevonta 
a nagykendőt, hogy csak a szemei látszottak ki belőle 
és ballábával lassan ütötte a taktust a puha, süppedő 
szőnyegen.

Krisztin csak moll-ból szeretett játszani. Megüt egy 
akkordot és nyújtja hosszan, a hangok meg szállonga- 
nak hullámosán, puhán, belecsúsznak a fülbe és jól­
eső meleg, valami gyenge bizsergés árasztja el a vén 
leányok szívét. A félig lezárt szemek megvillannak néha, 
hirtelen, gyorsan, de csak úgy, mint a lohadó tűz ham­
vadó lángja.

törvényhatósági és községi bevételek és kiadá­
sok a koronaértékben állapítandók meg; úgy­
szintén az összes állami, törvényhatósági és 
községi pénztárak és hivatalok, a közhatósági 
felügyelet alatt álló, vagy közczélokat szolgáló 
testületek, alapok, egyesületek, társaságok, szö­
vetkezetek és intézetek könyvei és számadá­
sai koronaértékben vezetendők; nemkülönben 
törvényekben, rendeletekben, szabályrendele­
tekben, közhatósági és közhivatali intézkedé­
sekben, határozatokban és hirdetményekben 
pénzösszegek csak koronaértékben állapítan­
dók meg.

A bíróság vagy közjegyző előtt felvett, 
valamint a magánjogi tartalmú összes köz­
okiratokban, úgyszintén bírói határozatokban 
a pénzösszegek koronaértékben fejezendők ki. 
'Jogügyletek, ha meghatározott érték nincs meg­
nevezve, ügy tekintendők, mintha koronaérték- 
röl szólnának, hacsak be nem bizonyittatik, 
hogy a jogügylet létesítésénél más szándék for­
gott fenn.

Az o. é. egyforintos ezüstérmék mindaddig, 
a míg azokat a törvényhozás forgalmon kívül 
nem helyezi, minden fizetésnél — egy forintost 
két koronával számítva — elfogadandók.

Íme, ezek a törvényes intézkedések elő- 
futárjai annak a közelfekvő időnek, a mikor 
valutaügyünk teljes betetőzést nyer s az Osztrák- 
Magyar Bank vas-czelláiban csillogó tíz- és 
húszkoronás aranyak szárnyra kelnek s forga­
lomba kerül a legszebb pénz, mely pénzforgal­
munkban valaha is szerepelt, a mikor azután 
nem marad más hátra, mint ezt az igazi pénzt 
becsületes munkával, takarékossággal meg is 
tartanunk. (—r.)

Vármegyénk és városaink.
Közigazgatási bizottság. Sáiosvármegye közigaz­

gatási bizottsága deczember hó 14-ikén rendes havi 
ülését tartotta, melynek lefolyásáról — lapunk zártára 
való tekintettel — jövő számunk hoz tudósítást.

*

Megcsendül azéneksKrisztin lágy énekébe belevegyül 
Lóri reszketeg, méla, öreges altja.

És szerelemről, ifjúságról szólt a dal a vén leányok ajkán.

II.
Lóri haragosan csapta le a könyvet a kis asztal­

kára. Krisztin ijedten hagyta abba a játékot s kérdőleg 
nézett Lórira, a ki most idegesen sétált a szobában.

— Elolvastad ? — kérdé Krisztin.
— El.
— És?...
— Nem vette el.
— Még se?
— Nem. A nyomorult. . .
— Szegény leány — súgta Krisztin.
— Szegény — mondta rá Lóri részvéttel.
Es a két vén leány megkönnyezte az elhagyott 

leányt, akár csak saját sorsukat siratnák.
A játékos fali-óra elkakukkozta a hatot. Bábi be­

hozta a kalapot, meg a mantillt Ók sétálni mentek. 
Lassan lépdeltek egymás mellett, tűnődve és az el­
hagyott leányra gondolva folvton-folyton, a ki három­
száz oldalon várt epekedve, reménykedve, végre is az 
ő sorsukra jutott. Siető párok surrantak el mellettök, 
egymáshoz simulva, boldogan és vidáman. Fiatal asszo­
nyok kaczagva üde csengéssel és leányok, karcsú, 
komolyan tipegő szőke-barna lányok, a kik rejtelmes 
tekintettel néznek a világba és dobogó szívvel, titkos 
vágyakozással várják az eszményt, az egyetlent. Ók 
pedig mentek egymás mellett és hallgattak, megsejtvén 
kölcsönösen a szivökben támadt panaszos gondolatot 
és vádat a sors ellen. Szóval ki nem mondták, de 
szivökben érezték gyakran az elhagyatottság vigasz­
talanságát. Ma különösen szivükre nehezedett a vágyó­
dás a boldogság után, mert oly szomorú, egyhangú 
és szürke minden, mint az ő életük.

Jelen számunkhoz ífeliv melléklet van csatolva.
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Sárosvármegye központi igazgató-választmanya 
deczember 15-ikén gyűlést tartott Iahy József alispán 
elnöklete alatt A gyűlés tárgyát a képviselőválasztók 
állandó névjegyzékeinek végleges megállapítása képezte

♦

A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet igazgató­
választmánya decz. 12-ikén tartotta ülését Krayzell 
. lurelnc alelnök elnöklete alatt A gyűlés mély rész­
vétét fejezte ki özv. Kuzmik Samuelnénak elhúnyta 
felett, a ki oly hosszú időn át legnagyobb buzgalmú 
tagja volt az egyletnek s a ki szivének nemességét 
oly gazdagon éreztette mindenkor az egylet ügyeinek 
előmozdítása körül Hasonlóan meleg köszönetét mon­
dott az elhúnyt gyászoló családja tagjainak, a kik az 
egylet számára 200 korona alapítványon kívül számos 
ajándékot kegyeskedtek juttatni Részvétüket fejezték 
ki Oszvald Karóimé igazg.-vál. taggal szemben is. a 
családjában előfordult gyászeset alkalmából Tudomá­
sul vették, hogy az igazg.-vál. tagok között a «Petőfi- 
ház»-ra 71 korona gyűlt be s kimondották, hogy egy 
évre, próbaképen, az «Erzsébet-árvaház> felügyelőnői 
állására Leganyi Ilona oki. óvónőt alkalmazzák. A ren­
des évi gyűjtés gyűjtő-könyvecskéi bemutattatván, hálás 
köszönettel vették tudomásul, hogy Oszvald Tivadarné 
és Rosenberg Theofilné 110 írt 20 krt, Nehrer Ágostné 
és Englender Emilné 115 frt 60 krt, Horváth Ödönné 
és Csatáry Zsigmondné 83 frt 65 krt, Tuhrinszky 
Károlyné és Perényi Vilmosné 46 frt 10 krt. Bielek 
Lászlóné és Mikler Károlyné 62 frt 20 krt. Mikler 
Károlyné és Krayzell Kálmánné 86 frt 50 krt s Irányi 
Istvánné 36 fit 71 krt kegyeskedtek gyűjteni. A még 
be nem érkezett három gyűjtő-könyv beadását kérték. 
Több kérvény és jelentéktelenebb ügy elintézése után 
kimondották, hogy farsang utolsó napján nagyobb- 
szabású tánczmulatságot rendeznek s míg titkárt meg­
bízták azzal, hogy az lf)0O. február 2 7-ZL’« tartandó 
e mulatságra a városi nagy tánczterem átengedését 
haladéktalanul kérje, addig a rendező-bizottságba be­
választották Bretz Sándorné, Földi Manóné, Grieger
1 ¡vadamé. Horváth Ödönné, Mikler Károlyné, Müller 
Bertalanné, Schmidt Ilona és Szmoligovics Szilárdné 
ig.-vál. tagokat.

*

* Zárlat. Budamér községben a sertésállomány 
között a sertésvész ragályos betegség megállapíttatván, 
a nevezett községben f. évi deczember hó 5-től 30 
napi udvarzárlatot rendeltek el az említett állatfajokra

*

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében
1899. decz. 6-ikán Lépfene: makoviczai j. Czernina
2 u , tanolyi j. Kálnás 1 u., Kurima 1 u. Sertésvész: 
alsótarczai j. Bogdány 4 u, Bolyár 7 u., Keczer- 
Kosztolány 2 u, Keczer-Peklén 8 u, Lapispatak 3 u., 
Szokoly 12 u. I apolcsány 4 u.; telsőtarczai j. Péchújfalu 
5 u.; sirokai j. Janó 1 u.; tapolyij. Kapi-Németfalu 1 u.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A szinészeti szakválasztmány deczember 11-ikén 

tartotta ülését dr. Krayzell Aurél kir. tanácsos elnök­
lete alatt. A gyűlés a legnagyobb örömmel és elismeréssel 
vett tudomást a deczember 7-ikén előadott «Pezsgő» 
czímű színdarab fényes erkölcsi és anyagi sikeréről s 
hálás köszönetét szavazott az összes szereplőknek s 
egyáltalában mindenkinek, a kinek a sikerben bár­
milyen része volt. A számadásokat is megvizsgálván, 
azokat a legnagyobb rendben találták s örömmel vet­
ték tudomásul, hogy a Széchenyi-kör pénztárának és 
a városi szinházalapnak, a tiszta jövedelemből egyen­
ként 66 trt 61 kr. jutott Nagy sajnálattal vették 
tudomásul Rotvay Gyula kir. törvényszéki bírónak 
városunkból való eltávozását és így a szakválasztmány

A két lány hirtelen, egyetértőleg összenézett és 
hosszasan tekintett egy mellettük elhaladó pár után. 
Egy deresedő férfi vezette karján szőke asszonyát, 
előttük meg egy ringó termetű szőke leány haladt, 
szépségének teljes virágában.

Lóri Krisztin karjába kapaszkodott, a ki sápadtan 
nézett utánuk. Aztán mikor bekanyarodtak, hirtelen 
megindult és mondta :

— Lóri, menjünk haza . .. Hűvös van és sűrű a 
köd ... Tudod Lóri, neked árt. . . Köhögsz . ..

Hazaérve, Krisztin a konyhába ment. Bábi tipegett 
ott és motyogott magában holmi haszontalanságokat, 
mint ilyen ven cseléd tenni szokta. Krisztin az ablakon 
dobolgatott. kibámult a szürkeségbe és nézte a — 
semmit. A kis konyhalámpa vékony sárga fénysugarat 
túrt a ködbe és Iám, Krisztin lelkében megéledt a 
múlt, de kiválván egy jelenet ama érdekes múltból, a 
melyet télve őriz lelke mélyén minden leány s a mely­
nek tűnő emlékét a mai találkozás ismét felelevenítette. 
Zajongott, lázongott a szíve ép úgy, mint akkor, vala­
mikor régen, akkor, mikor ő, a karcsú, szép Krisztinka 
ott állott a szalon ablakánál, simuló fekete ruhában 
és hószín köténykével. Hajából, a hullámos, puha, illatos 
aranyerdőből egy vérpiros rózsabimbó kandikált ki,olyan 
égő. Lángoló, mint a csókos leány-ajk. Akkor fiatalon 
bodorította fürtjeit s hamvas volt az arcza. Úgy állott 
ott a szalon ablakánál, mint most, annyi évek után 
itt a konyhában és várta, lehunyván szemeit és szom­
jasan szívta leikébe a szavakat, a miket hátamögött, 
kis kezeit simogatva, suttogott töredezve és félénken 
a férfi, az egyetlen, az első és — utolsó.

— Szeretlek, Krisztinka. édes — súgta a férfi és 
megcsókolta a kis fehér kezet. Ö meg hitt, szeretett

— csalódott. És ma látta ismét, annyi évek után, 
azután a levél után — először. Karján vezette a fele 
ségét, egy asszonyt, a ki nem ő, előtte meg leánya

tagjai sorából is kilépését s midőn e felett érezett sajná­
latuknak a jegyzőkönyvben is meleg kifejezést adtak, 
egyszersmind a legbensőbb elismerést és halát tolmá­
csolták ugyancsak a jegyzőkönyv lapjain, azokkal a 
kiváló érdemekkel szemben, a melyeket a szakválaszt 
mánynak nevezett kilépő tagja, a szakváiasztmány 
ügyeinek előmozdítása tekintetében, szerzett s a melyek­
nek emlékét a szakválasztmány hűséggel fogja meg­
őrizni. I udomásul vették, hogy az igazgató-választmány 
egyértelemmel magáévá tette a Kyss Géza síremlékére 
rendezendő mükedveló-szinielőadás ügyét s hogy a ren­
dezés tekintetében teljes szabad kezet engedett a szak­
választmánynak. Helyesléssel vették tudomásul, hogy 
titkár megszerezte *A  17-es huszárok» czímű színművet 
s elhatározták, hogy lehetőleg ennek előadását fog­
ják a jelzett czélra keresztülvinni. A szakválasztmány 
az előadást deczember 2 < -ikeré tervezi s kimondotta, 
hogy a helyárak — a jótékony czélra tekintettel 
20° u-vai felemeltessenek. A szakválaszmány végül a 
választmányi működésben való részvételre dr. Holénia 
Gyulát kérte fel.

*

Társalgó-órák. A zene- és képzőművészeti szak­
választmány kebelében eddig rendezett társalgó-órák 
várakozáson felül sikerültek. Mindkét alkalommal szép 
számú közönség volt jelen, mely legutóbb is, deczem­
ber 11 ikén, esti 6—8 óráig fesztelen hangulatban szóra­
kozott a Kör zene- és olvasótermében. Dilettánsokban 
ezúttal sem volt hiány. Szavalatok és változatos zene­
szántok fűszerezte a kedélyes társalgást. A legköze­
lebbi társalgó-est deczember 18-ikán lesz s már most 
elárulhatjuk, hogy ez alkalomra több kiváló zenemű­
kedvek'», sőt vendég is megígérte közreműködését. A 
karácsonyi ünnepek alatt s újév napján elmaradnak ez 
esték, de január 8-ikától kezdve ismét minden hét 
hétfőjén megtartatnak.

*
A népnevelési szakválasztmány decz 12-ikén 

tartotta ülését Ghillány József kir. tanácsos elnöklete 
alatt. A gyűlés főtárgyát a miniszteri segélyek kérésé­
nek ügye, valamint az egyes iskoláknak könyvekkel 
és tanszerekkel való felszerelési ügye képezte, mely 
utóbbira vonatkozólag a szakválasztmány meleg köszö­
netét mondott Béla kir. tanfelügyelőnek
szives közbenjárásáért s a jelzett segélyezéseknek általa 
történt kiosztását helyeslőleg tudomásul vtvén, bemu­
tatott elszámolására nézve a felmentést megadta. A 
gyűlés Kúria Karoly k.-keresztesi tanítót, szenvedett 
tűzkára alkalmával, 30 frt segélyben részesítette, a 
Magyar Kisdednevelés és Népoktatás íróinak jutalma­
zására pedig 67 frtot fordított. A tanintézeteknek s 
különösen a gazdasági ismétlő-iskolák növendékeinek 
könyvekkel való segélyezésére újabban 100 frtot szava­
zott meg s megállapította a szakválasztmány jövő évi 
költségelőirányzatát. A vidéki választmányokat felhívta 
az évi működésükre vonatkozó jelentések beterjesztésére.

*
Zeneest. Lapunk zártára való tekintettel csak rö­

viden emlékezhetünk meg arról a kétségtelenül szép si­
kerű zeneestéről, melyet a Széchenyi-kör zene- és képző­
művészeti szak választmánya deczember hó 15-ikén ren­
dezett. Jóllehet az előre nem látott akadályok ez alka­
lommal is fel-feltornyosultak, de ezúttal nem foghattak 
ki a rendezőségen, mert a legkiválóbb műkedvelői, sőt 
művészi erők versenyeztek egymással. A cs. és kir. 
67. számú gyalogezred zenekarának játékán nem lát­
szott meg, hogy csak két nappal előzőleg, deczember 
13-ikán, nehéz és szép feladatot oldott meg. Úgy a 
«Raymond»-nyitány, valamint a «Cariilon» összes zenei 
szépségével érvényesült a Kohout Lipót mesteri diri­
gálása alatt előadott játékban. Maiéter Erzsiké frap­
páns hatással adott elő egy bájosan naiv monológot: 
a «Bakfis»-t. Az igazi, az idealizált, bohókás bakfis

ment, a ki talán már szintén menyasszony. Hisz olyan 
szép, oly üde. És boldog is, lehet is ! Miért ne I

A férfinak az a múlt c.ak játék volt, csak egy 
felvonás az élet színpadán. E felvonás a férfinak bohó­
zat, neki tragédia volt. Lehullt a függöny, a játéknak vége. 
♦ Feledjünk», írta a férfi. «Elfeledik egymást», -—mondta 
a közönség. És mindenki feledett, csak ő nem A bánat 
könyűivel elsírta akkor a jövő reményét is.

Oh! Nem történt semmi. A tavaszt követte a nyár, 
a nyarat az ősz, úgy, mint azelőtt is De ő nem örült 
többé a virágnyilásnak, nem érezte a nyári nap per­
zselő meleget, neki egyik nap olyan volt, mint a másik: 
mindenik — szomorú. O csak fiatal volt és öreg. F'iatai 
csak addig, míg szerették, öreg már régóta, a mióta 
csak ő szeret Mert ő szeret mindig, örökké. Ma fiatal, 
holnap már öreg. Egy nap és megöregszik a szív a 
csálódott szerelem bánatában.

Nem történt semmi, csak fátyolosak lettek a sze­
mek, lehervadt arczárói az ifjúság mosolya vidámsága 
abba a két ránezba temetkezett, a melyek oda ültek 
az ajka szélére. Mindez oly egyszerű és megható.

Most mindezt átgondolta s nem is hallotta, hogy 
Bábi már harmadszor jelentette, hogy a teát ezentúl 
rummal csinálja, nem tejjel, mert hűvöskés van, el­
múlt a nyár.

Krisztin csak a végső szavakra figyelt.
— Elmúlt a nyár. .. már régen — mondta halkan 

és bement.
A két leány szemközt ült egymással. Lóri piskótát 

mártogatott a teába és csöndes megelégedéssel mor­
mogta inkább magának, mint Krisztinnek:

— Mégis csak legjobb teája van a Blumnak. Az 
igaz, drága, de jó — és jóízűen iiörpintett egyet. Többet 
nem szólt, megsejtvén Krisztin hallgatagságának okát.

A lámpa halvány világa ráült a két lány arczára, 
a. öreges volt és fakó, Krisztiné meg kiválókép 
tűnődő és szomorú._______

mozgott előttünk mindvégig s Maiéter Erzsiké ez egy­
szerűbb irodalmi műben is megnyilvánuló tüneményes 
tehetségével egyszerűen megigézte hallgatóit. Minél 
többszöri fellépésének reménye igaz és indokolt örö­
münket kelti fel. Hindi Margit, Körünknek meleg 
rokonszenvvel viselkedő jó barátja, ki már más alka­
lommal is emlékezetessé tette magát a Kör műértő 
közönsége előtt, felette kellemes, finom, természetes 
hangjával, szép megjelenésével s temperamentumos elő­
adásával gyönyörködtette a betelni nem tudó hallga­
tóságot. Éranz R. «Őszszel» ez dalát, Grieg: «Sere- 
nade»-ját s többszöri hogyvoltozással szép magyar 
dalokat énekelt Marka János valóban precziz zongora­
kísérete mellett. Mészáros Bal, ugyancsak a Kör ven­
dégeként, hegedű-szólót játszott, nesztelen figyelem 
Közben adván elő azokat az édes-bús magyar nótákat. 
Kétségtelenül művészi egyéniség ; ritka tehetség. Vajha 
a jó szerencse állandóan hozzánk kötné s minél gyak­
rabban adózhatnánk elismeréssel gyönyörű játékának ! 
Az est összes szereplőit tüntetőleg számtalanszor kitap­
solta a hálára kötelezett hallgatóság s a siker teljességé­
nek legbiztosabb mérője az volt, hogy a hangverseny 
csak 8 óra körül ért véget.

*
Jegyzőkönyv a Széchenyikor pályamunkákat 

bíráló bizottságának Eperjesen, ¡899. november 5-ikén 
tartott értekezletéről. Jelen vannak dr. Szlavik Mátyás 
elnöklete alatt Párkányi Gyula, Gömöry János. A bi­
zottság lelkiismeretes és beható bírálat tárgyává tette 
a már előbb áttanulmányozott pályamunkákat, azok­
nak megítélésénél szigorúan alkalmazkodott a pályázat 
teltételeihez; tekintetbe vette tehát, hogy vájjon az 
illető mű tudományos tárgyat népszerű alakban dol- 
goz-e fel, hogy a «felolvasás» kellékeinek megfeleí-e 
teljesen r Ez alapon a következő véleményt terjeszti 
az irod. választmány elé: 1. A beérkezett pályaművek 
közül legjelesebb és felolvasásra kiválóan alkalmas a 
»Séta a II estminster Abbey templomában» czímű ér­
tekezés «W. Ab. templomának, Anglia eme pantheon- 
jának óhajtok néhány sort szentelni, hogy leróvjam 
hálámat tágas csarnokában eltöltött óráimért», mondja 
a szerző. Tehát egy templomnak, az abban található 
feliratoknak, szobroknak leírása, a szobi okát ábrázoló 
halhatatlanoknak ismertetése volna e pályamű. Való­
sággal azonban nem az. A feliratok, szobrok csak 
alkalmat adnak szerzőnek, hogy Anglia politikai, tár­
sadalmi stb. múltját feltárja előttünk, hogy a nagy múlt­
tal dicsekvő nép szellemét, gondolkodásmódját, esz­
ményeit, misszióját tipikus képviselőiben velünk meg­
értesse. Kétségtelenül nagy és merész vállalkozás. 
Nem elegendő ehhez a tárgynak : Anglia történetének 
alapos ismerete, szükséges még az a képesség, melylyel 
az adott anyagot laikus közönség előtt érthetővé és 
élvezhetővé lehet tenni A szerző nagy mértékben meg 
van áldva e képességgel. Magának a tárgynak fel­
dolgozása mutatja ezt leginkább. Más talán a fenti 
feladat megoldásánál unalmas tői téliét filozófiai fejte­
getésekbe bocsátkoznék, szerzőnk egyszerűen elvezet 
a \\ estm. Abbey templomába s itt látszólag a templom 
nevezetességeit mutogatja, tényleg pedig ezekben az 
angol nép dicső szellemi harczaival ismerteti meg az 
olvasót s hallgatót. A templom leírása nála keret, 
melybe beleilleszti az angol nép múltjának mesterien 
megfestett képét. A választott tárgy . történet-filozófiai, 
tehát tudományos; a feldolgozás a szó szoros értel­
mében véve: népszerű. Ennyiben a pályamű a felté­
teleknek megfelel. De más tekintetben is. A szerző 
gondolkodó főre valló dolgozatában erős egyéniséget 
árul el. Individualitását soha sem tagadja meg. Az 
angol nemzet nagyságát csodálva, eszébe jut hazája, 
nemzete. Hazafias érzülete a tárgyhoz fűzött igen 
szép reflexiókban nyilatkozik meg Munkája nem szá­
raz leírás, másoktól kölcsönzött ismereteknek szolgai 
közlése; ellenkezőleg : mindent saját szemüvegén ke­
resztül lát. S a dolgoknak ezen subjektiv megítélése 
nem válik a mű kárára — nemesen érző, gazdag világot 
eláruló lelkülete, élményeihez való tántoríthatatlan ra­
gaszkodása életet lehel a holt tárgyakba, érdeklődést 
kelt kedvelt alakjai iránt; megérteti velünk az angol 
nép szellem világát. Stílusa — eltekintve egynémely 
kisebb hibától — kifogástalan. — II. A második meg­
bírált pályamű: »Az (illatok érzéki világa», igen ügye­
sen megválasztott, de annál felületesebben, nem nép­
szerűén és világosan feldolgozott théma. Új, a laikus 
közönség előtt ismeretlen s így érthetetlen fogalmait 
meg nem magyarázza (lásd 1. lap 6 —17. sor). Folyto­
nosan auktorokat idéz, a mi legalább is unalmassá, 
ha nem is homályossá teszi előadását. Homályos 
részlet sok van. (lásd 3. lap 20. sor; 2. lap 10. sor, 
18. sor; 3. 1. 14 sor stb) A dolgozat czíme nem felel 
meg tárgyának: csak az érzékszervekről szól, nem a 
szervek segélyével és közvetítésével felfogott világról; 
pedig pl. a látóérzék tárgyalásánál önkéntelenül is 
előtolakodik az a kérdés, miért látnak az egyébként is 
rövidlátó halak a tenger mélyében? (Lásd Term. Tud. 
Közlöny 1899. szept. 8.) Terminus-technikusai nem 
megbízhatók, pl. a közérzék alatt bizonyosan «köz­
érzet» értendő. A 6-ik érzék érdekes kérdésének tár­
gyalásánál nem nyújt elég tájékozást, nem tárgyalja 
ele'ggé kimerítően, a mennyiben a halaknak és két- 
éltűeknek Leydigtől 1868-ban ismertetett hatodik érzé­
két, melyről Entz Géza a Térni. Tud Közlöny 1898. 
januáriusi füzetében értekezik, nem is említi. Stílusa 
száraz, szórendje nem magyaros, sőt egy helyütt ia 
3-ik lapon) a jó szórendet helytelenül javítja. — iíl. 
A 3-ik pályamű: Murányvár fénykora a szerző egy 
nagyobb művéből kiszakított részlet, mely azonban 
önálló egészet képez. A mint a czíme is mutatja : a 
murányi vár fénykorát mutatja be az olvasónak. 
Forrásait lekiismeretesen megnevezi. Nem akar nagy­
szabású korrajzot nyújtani, a mint azt főforrása: Acsády 
teszi, a nála talált s a tudomány igényei szerint fel-
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dolgozott anyagból egy felolvasáshoz inért keretben 
tárja elénk a murányi vár urainak életét, cselekedeteit 
Különösen Széchy Mária és Wesselényi szerelmi viszo­
nyára vonatkozó versiókat tárgyalja előszeretettel és 
részletesen. Tolla ekkor a legerősebb \ or.zó, lebilin­
cselő modorban tárgyalja a fővonásaiban különben 
ismeretes történetet. Dolgozatának első részében a 
forrásai által keltett impressióktól nem képes szaba­
dulni. Jó lett volna, ha a murányi vár és Eperjes 
város között kifejlett élénk összeköttetésről is meg­
emlékezik. — IV. A negyedik mii: J szazad szelleme, 
történet-filozófiai tanulmány. A filozófiai irodalomban 
jártas, tehetséges szerzőre valló dolgozat a szabadelvű 
eszmék diadalában látja a továbbfejlődésnek alapját. 
A X\ III. század jellemzésénél talán kissé sokáig időzik. 
Kár, hogy a különben szép tárgy nem a megfelelő 
köntösbe van öltöztetve. Feldolgozásának nehézkessé­
génél fogva népszerű tudom, felolvasásra alkalmatlan, 
egyes részletei egyszeri elolvasásra a laikus előtt ért­
hetetlenek. E bírálatok alapján a bizottság a JJFs7- 
minstii Aboey templomának leírása ez. pályaművet 
jutalmazásra, a Murányi vár fénykora czíműt pedig 
felolvasásra ajánlja — Kmf. Dr. Szlavik Mátyás s. k„ 
a bír. biz. elnöke. Párkányi Gyula s. k, bír. biz. tag. 
Gömöry János s. k.. bit biz. tag.

Említettük, hogy a magyar-irodalmi szakválaszt­
mány és az igazgató-választmány a bíráló-bizottság 
véleményét egyhangúlag elfogadta. A megjutalmazott 
mű szerzője: dr. Meliorisz Béla s a felolvasásra aján­
lott mű szerzője: Lrenyo Lajos.

*

A magyar-irodalmi szakválasztmány deczember 
20-ikán tartandó házi-estéjének műsora:

1. Szavalat. Előadja: Bartmann Simon úr.
2. «Séta a Westminster Abbey templomában.» 

i A Kör pályázatán pályadíjjal kitüntetett mű.) írta és 
felolvassa: dr. Meliorisz Béla úr.

Kezdete esti 6 órakor.

HÍREK.
* Esküdtbírósági elnök. Az eperjesi kir. törvény­

széknél szervezett esküdtbíróság elnökéül Lehoczky 
Sándor kir. törvényszéki bíró, helyettes-elnökéül pedig 
Uhlarik Mátyás kir. törvényszéki bíró neveztetett ki.

* Rendjelviselési engedély. A király megengedte, 
hogy cserneki és tarkeöi Dessetvffy Tamás cs. és kir. 
konzul, a királyi spanyol Katholikus Izabella-rend 
középkeresztjét elfogadhassa és viselhesse

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Sziláczky 
Kálmán rimaszombati törvényszéki aljegyzőt az eper­
jesi törvényszékhez helyezte át.

Berzeviczy Albert és az Eperjesi Jogász- 
Vívoegylet. Annak idején említettük, hogy az E. J. V. E. 
dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t.-t tiszteleti-tagjává válasz­
totta. A megválasztott a következő szép levéllel mon­
dott köszönetét az egyesületnek: «Az Eperjesi Jogász- 
\ ívóegylet tekintetes Elnökségének. Eperjes. Örömmel 
és köszönettel vettem nagybecsű értesítésüket arról, 
hogy az Eperjesi Jogász-Vívóegylet tiszteletbeli, illetve 
dísztagjává választott meg. Megtisztelőnek és örven­
detesnek tekintem magamra nézve e választást, mert 
annak jelét látom benne, hogy amaz intézet lelkes 
ifjú polgársága, melynek egykor magam is tanára 
voltam, egyetértésével és buzgalmával támogatja azo­
kat a törekvéseimet, a melyeket ifjúságunk testi neve­
lésének annyira szükséges reformja és felvirágoztatása 
érdekében úgy azelőtt hivatalos állásomban, mint most 
társadalmi téren, erőmtől telhetőleg kifejtek. Műkö­
désűk legjobb sikerét szívből kívánja, hazafias üdvöz­
lettel, — Budapest, 1899. deczember 9-ikén, — hívük 
és tagtársuk : Berzeviczy Albert (s. k.)».

* Kérelem, A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet eperjesi árvaházában, mint minden évben, 
úgy ez idén is, f. hó 23-ikán d. u. 5 orakor fogjuk 
megtartani a szegény árvagyermekek karácsonfa- 
únnepét. Kz emberszeretet nevében alázattal felkér­
jük a nemesszívű emberbarátokat s egyletünknek 
és árvaházunknak kegyes jóakaróit, hogy az árvák 
karácsonfa-ünnepélyén minél nagyobb számban meg­
jelenni s erre szánt (s élelmi-, játék- és tanszerekben, 
pénzben, valamint ruhaneműekben stb. álló) szives 
ajándékaikat alulírott elnöknőhóz juttatni méltóztas- 
sanak. A kegyes adományokat nyilvánosan fogjuk 
nyugtázni 1 Egyúttal ebben az évben is ajánljuk az újévi 
üdvözletek megváltásának szokásos jótékony intézmé­
nyét nagyérd. közönségünk figyelmébe. Tiszta szivek­
nek nem lehet nagyobb örömük és boldogságuk, mint 
az, ha másoknak szereznek örömet és boldogságot I 
Eperjesen, 1899. évi deczember hó 8-ikán. Kubinyi 
Albertné s. k., einök. />’/. Horváth Ödön s. k., titkár.

* Gyász. Péchújfalusi Péchy Mihály nyugalmazott 
huszárőrnagy, 65 éves korában, Czikón meghalt.

* A Röntgen-felolvasást vasárnap este 12 6 órakor 
fogják megtartani a vármegyeháza nagytermében.

* Félév vége a jogakadémian. Az új beosztás 
szerint, melyet — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter a múlt tanév végén adott ki s melyet jog­
akadémiánk fentartó testületé magáévá tett, - az I-sö 
félév közelébb véget ér. A leczkekönyvek aláírásának 
kezdete decz. 20 ika s vége decz. 23-ika. A karácsonyi 
szünidő decz 23-ikától január 5-ikéig tart. A Ilik félév 
kezdete: január 7-ike. Erre a 11-ik félévre a beiratko­
zások fan. l-ikétől Ut-ikéig tartanak. Január 20—22-ike 
a három dékáni nap, a melyen a dékán, előtte tör­
tént igazolás alapján eszközölheti az utólagos felvételt. 
E három nap alatt iratandók alá a leczkekönyvek a 
tanárokkal is. A Il-ik félévi előadások január 23- ¿kán 
veszik kezdetüket.

EPERJESI LAPOK

* Felolvasás. A középiskolai tanáregylet eperjesi 
köre által, a tanulók kirándulási alapjának javára rende­
zett, felolvasások sorában dr. Holénia Gyula orvosnak, 
a közegészségtan főgimnáziumi tanárának, a felolvasása 
következett, deczember 9-ikén A nagy gonddal ki­
dolgozott és szépen előadott felolvasás «zl húsról» 
szólott s valóban éppen olyan érdekes, mint a milyen 
tanulságos adatokkal ismertette meg a hallgatóságot 
az ember ez egyik legfontosabb táplálószerének tulaj­
donságaival. A hús tápláló-erejének ismertetése után, 
reátért az egészséges és a romlott hús ismertető jelei­
nek felsorolására, fejtegetvén a különféle állatok húsá­
nál mutatkozó különbségeket, majd szólott a beteg 
állatok húsának élvezete által okozott betegségekről, 
a hús eltartására irányuló különféle módokról, stb. A 
hallgatóság figyelmet mindvégig igen lekötő szép fel­
olvasást a közönség zajosan megéljenezte.

* Az Eperjesi Társadalmi Egylet igazgató-vá­
lasztmánya deczember 9-ikén gyűlést tartott Kubinyi 
Albert elnöklete alatt. A gyűlés egy új tagnak a fel­
vétele után letárgyalta és egyhangúlag helyesléssel 
fogadta a múlt évi zárszámadásokat és jövő évi költség­
előirányzatot, nemkülönben a számvizsgáló-bizottság 
jelentését s ezeket, elfogadásra ajánlás mellett, a köz­
gyűlés elé terjeszteni határozta Az egylet nagyérdemű 
pénztárosának Kósch Alpodnak, legmelegebb elismeré­
sét fejezte ki tanúsított páratlan buzgalma- és fárado­
zásáért. A tagdíj változatlan fentartását fogja a köz­
gyűlés előtt javasolni A közgyűlést deczember 2H-ikán 
d. u. 3 órára tűztek ki.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület táncz- 
tnulat -ág rendezését tervezi. Az időre nézve még nem 
jutottak végleges megállapodásra.

* Az Eperjes szépítését előmozdító egylet decz. 
16-ikán tartotta rendes évi közgyűlését, melynek tár­
gyai voltak : 1. a választmány jelentése. 2. számvizsgálók 
jelentése, 3 számvizsgálók választása, 4. esetleges indít­
ványok. A gyűlésről lapunk jövő számában adunk hírt.

* Érdekes felolvasó-estét rendezett az Eperjesi 
Evang. Gyámintézeti Nőegylet deczember 16-ikán a 
Kollégium dísztermében, a következő műsorral: 1. Kar­
ének «Nabukadnézár» czímű dalműből. Előadta női- és 
férfi-vegyeskar, Szánik Ernő énektanár vezetése alatt. 
2. «Gondolatok a Szentföldről». Irta Csengey Gusztáv. 
Szavalta Joób Évi. 3. Felolvasás a Szentföldről. Tartotta 
Zelenka l’al püspök. 4. Zárószó. Tartotta Kubinyi Albert 
egyházfelügyelő. 5 Karének. Előadta a theol. ifjúság, 
Szanik Ernő énektaná. vezetése alatt. Tekintettel lapunk 
zártára : az estéről lapunk jövő számában adunk hírt.

'■ Karácsony a kórházban. Valóban humánus és 
nemes gondolkozásra vall utóbbi időkben a főváros­
ban is meghonosodott az a szokás, hogy' karácsony 
ünnepén a kórházban szenvedő embertársainknak ne 
csupán a hit szavával világítsunk be leikébe, de egyút­
tal sziveikbe is emberbaráti cselekedeteink által. Á fő­
városban a főrangú hölgy-társaság jár elől ily czéllal, 
a vidékre azonban még nem igen jutottak el ennek 
a nemes felfogásnak szálai. Az úttörést ez idén váro­
sunkban is megkezdik s előre is örvendetes tényként 
közölhetjük, hogy a városi kórházban ápolt betegek 
ez idén fokozott mértékben fogják érezni embertársaik 
érező szivének melegét. Lesz nekik is karácsonyfájok. 
Főként, ha a jótékonyság nemtője a kívánt mérték­
ben hatja át társadalmunkat. Bárminemű adományt 
köszönettel átvesz e czélra dr. Holénia Gyula orvos, 
a városi közkórházban.

* Az Eperjesi Jogász-Vívóegylet 19C)<>. évi 
február hó Ht-ikén tánczmulatságot rendez, me\y iránt 
igen élénk az érdeklődés. A mulatságnak eddig 64 
rendezője van

* A jégen deczember 10-ikével beköszöntött a 
víg élet. Ezen a napon volt az első korcsolyázás. A 
kellemes és egészséges sport nagy számban vonzza 
annak kedvelőit a jégpályára, melynek különösen este, 
a gyönyörű villanyfény mellett, igen sok látogatója 
van, hogy meddig: arra, szeszélyes időjárásunkkal, 
csak Falb felelhet.

* Katonai hangverseny. A katonai zenekarok 
karmestereinek nyugdíjalapja javára rendezett hang­
versenyt, a melyre több ízben felhívtuk közönségünk­
nek figyelmét, deczember 13-ikán a Széchenyi-kör 
zeneszakválasztmánya által szívességből átengedett na­
pon. tartották meg a városi redut nagytermében, szép 
számú és intelligens közönség jelenlétében. A hang­
verseny' négy pontját kitűnő katonazenekarunk játszotta, 
Kohout Lipot karmester vezetése alatt:. Beethoven V-ik 
symphoniájának 1-ső tétele, Bizet fantáziája a «Gyöngy­
halász» ez. operából, Grieg «Peer Gynt»-je és Hitbay 
«Pusztai hangulat »-ja, szebbnél-szebb zeneművek vol­
tak, a melyeknek páratlanul tökéletes előadása oly 
sok irányban tette próbára a jeles zenekar képzettségét 
és pedig a legfényesebb sikerrel s a legteljesebb elis­
merést keltőleg. Mi valóban büszkék lehetünk erre a 
zenekarra és büszkék lehetünk annak éltető lelkére: 
Kohout karmesterre. Gsak azt jegyezzük meg, hogy a 
közönség a legélénkebb figyelemmel kisérte és a 
legzajosabb tetszéssel fogadta a tökéletes előadásban 
élvezett szép pontokat. A műsor második pontja 
Moszkowski Balladá-ja volt Mikulicz-Radecki Mária 
zongorakiséretében és Kohout Lipot hegedűjátékában. A 
pompás technikával, mély értelemmel, valamint gyön­
géd színezéssel előadott szép darab nagy hatást tett 
a hallgatóságra s élénk tapsokat keltett mind a két 
előadó művészetével szemben. Az ötödik pont pedig egy 
gyönyörű Dvorak-téM. quartett volt, a melyben Kohout 
Lipótnét hegedűn, dr. Mosolyi Gézát cellón, Uhlarik 
Mátyást zongorán és Kohout Lipotot violán hallot­
tuk. Az a szellemi élvezet, a mely ennek a nagy­
szabású darabnak az előadásánál osztályrészünk lett, 
valóban a legritkább és legkiválóbb élvezetek so­
rába tartozik. Vajha többször is szerencsések lehet­
nénk a klasszikus zene ez annyira hivatott nagytehet-
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ségű művelőit hallhatni! A közönség teljes elragadta­
tással élvezte a felséges előadást, mely minden részt­
vevőnek egyaránt becsületére vált s szűnni nem akaró 
tapsokkal jutalmazta a kiváló szereplőket. Kohout 
Lipótnak pedig, a ki az egész hangverseny-rendezésben 
és annak minden számánál való szereplésben a feladat 
oroszlánrészét viselte, ritka megjutalmazása lehet az a 
jóleső öntudat, hogy nemcsak jótékony czélt mozdított 
elő, hanem a fényes sikerű előadásban oly ritka műélve­
zetet szerzet közönségünknek, a melyet egyhamar elfe­
ledni nem fogunk és a mely benső elismerésre, hálára 
kötelez iránta mindnyájunkat!

* A korcsolyázó-egyesület közgyűlése deczember 
hó 9-ikén a takarékpénztár termében csekély érdek­
lődés mellet folyt le. A gyűlésen Urbán Gyula elnök 
akadályoztatása miatt, dr. Horváth Ödön kir. tanácsos 
elnökölt A közgyűlés először is a múlt évi zárszáma­
dásokat vizsgálta felül, a mely zárszámadás, daczára a 
múlt évi időjárás kedvezőtlen voltának s a tavalyi 
nagyobbmérvű beruházásoknak, csupán 90 frtnyi de- 
ficzitet tüntet fel. A gyűles megadta az egyesületi 
pénztárnoknak a felmentvényt s buzgó működéséért 
neki jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Megállapította 
a gyűlés az 1899 900. évi költségelőirányzatot, kapcso­
latosan felhatalmazván a választmányt arra, hogy a vil- 
lainvilágítási társulattal a jégpálya kivilágítása ügyében 
az óra szerinti számításra nézve lépjen tárgyalásokba. 
Felmerült indítványra elhatározták, hogy az egyesü­
leti tagok névjegyzéke, az ellenőrzés gyakorolhatása 
czéljából, a jégpálya helyiségeiben állandóan kifüggesz- 
tessék. Megválasztották a tisztikart és a választmányt; 
utóbbit nagyobbrészt azokra való tekintettel, kik az 
egyesület ügyei iránti érdeklődésnek legalább a köz­
gyűlésen való megjelenésükkel is tanújelét adták. Az 
egyhangú választások eredménye a következő: Elnök: 
l rbán Gyula; alelnök : Krayzell Kálmán ; pénztáritok : 
Farkas Lajos; jégmester: Fest Tivadar; választmányi 
tagok : Bánó Aladár, dr. Csatáry Ágost, Fekete Imre, 
dr. Horváth Ödön, Húsz Ármin, Ludmann Ottó, Mayer 
Endre, Meliorisz Lajos, dr. Mikler Károly, Oszvald 
Karoly, Szutórisz Frigyes, Urbán Miklós.

* A deczember 2-iki jogász-hangverseny rende­
zősége hálás köszönettel nyugtázza a következő kegyes 
felülfizetéseket : Szinyei Merse István lOfrt, dr. Horváth 
Ödön 10 frt, Hodossy Imre 5 fit, Uhlarik Mátyás 5 frt, 
dr. Bieyer Adolf 2 frt, Moes Eugénia 1 frt 50 kr., 
Bartman Simon 2 frt, Schiller Lajos főhadnagy 1 frt, 
Kremer Adolf 2 frt 50 kr., Ész Antal l frt 50 kr., 
Krauman kapitány 50 kr., dr. Máriássy Béla 2 frt, 
Magyat József 1 fit, Dienes Gyula 2 frt, dr. Holénia 
Gyula 1 frt

* Köszönetnyilvánítás. A deczember hó 13-iki 
katonai hangverseny rendezősége őszinte köszönetét 
nyilvánítja azoknak, kik ez alkalommal a nemes czél 
érdekében felülfizetéseikkel is hozzájárultak a sikerhez. 
Felülfizettek: Ghillány József 5 frt, dr. Horváth Ödön 
3 Irt, Schulek Gusztáv, Pletényi Endre 2—2 frt, Díváid 
Lajos 1 frt 50 kr., Kósch Árpád, dr. Mikler Károly, 
dr. Holénia Gyula, Sziklai Henrik, dr. Propper Adolf, 
Magyar József 1 — 1 frt, Fekt Ferencz, Kundrich E., 
Grieger Tivadar, Harmancsok Gy. 50—50 kr.

* Sport. Az Eperjesi Torna- és Vivoegyesület decz.
8-ikán  házias jellegű versenyt rendezett, a melyen a 
tagok igen szép számmal vettek részt. A versenyek 
Pethe Ferencz művezető buzgalmát dicsérik, a kinek 
fáradozásai felette hozzájárultak az egylet jóhírnevének 
elterjedéséhez. A háziversenyen Dobiás Ede volt a 
versenybíróság elnöke. Az összejövetelt gyors ütemben 
igen szabatosan végzett súlyzógyakorlatok nyitották 
meg, mely után magas-korlát rugódeszkával és ló- 
átterpesztés, mint összekötött verseny következett E ver­
senyszámban négyen tűntek ki: Dienes Ákos, Lajossv 
Gyula, Römer Arthur és Révész Gusztáv. Második 
pont volt a magasugrás. Elsők lettek holtversenyben : 
Buszek Károly és Révész Gusztáv, 155 cm., második 
lett Herkely Béla és Römer Arthur, 150 cm. Harma­
dik pont volt a súlydobás térelőnynyel, 71/, kgr. Első 
lett Pálka Pál eiőnyt-adó, 10 m. 30 cm., második 
Révész Gusztáv, harmadik Stépán Aladár. Befejezte 
a versenyeket magas-nyújtón bemutatott szabad-torná- 
zás, melynek folyamán a nézőket gyakran ragadták 
tapsra a bemutatott precziz gyakorlatok. Verseny után 
kedélyes összejövetel volt a Berger-szálló éttermében, 
a hol a tornászok szép számmal gyűltek egybe és jó 
hangulatban maradtak sokáig együtt.

* Berzeviczy «Itáliá»-ja németül. Berzeviczy 
Albert «Itália» czímű műve, mely csak nemrég jelent 
meg a magyar könyvpiaczon, mely hazai irodalmunk­
nak egyik íegbecsesebb terméke és a melyből, a szer­
zőnek felolvasásában, egy oly gyönyörű részt voltunk 
szerencsések Szécheny-körünkben is halhatni, magára 
vonta a külföld figyelmét is. A lipcsei Friedrich-czég 
vállalkozott rá, hogy megismertesse a német közön­
séggel ezt a nagyszerű munkát. Az a fényes kiállítás, 
melyben a híres könyvkiadó-ezég ezt a könyvet a német 
könyvpiaczra bocsátotta, azt bizonyítja, hogy az .,Itália“ 
a világirodalomban is előkelő helyet foglal el. Az 
eredetinek kiváló kvalitásaiból s a forma szépségéből 
semmi sem vész el a kitűnő német fordtásban, melyet 
30 finom kivitelű képmelléklet is díszít. A díszes munka 
ára fűzve 6 márka, elegáns kötésben 7 50 márka.

A Kis-szebeni Izr. Jótékony Nöegylet köze­
lébb tartotta rendes évi közgyűlését. Mint az előbbiek­
ben, úgy az elmúlt évben is megmutatta az egylet, 
hogy a Felvidék jótékonysági kultur-intézményeinek 
egyik számottevő tényezőjeként működik. Számtalan 
esetben Ínséget enyhített. A közgyűlésen is nagyobb 
összeg került kiosztásra valláskülönbség nélkül. Sok 
szegény családot mentett meg a közeledő zord évszak 
gondjaitól. «Élj az egészben!» mondotta századunk 
egyik legnagyobb, legniagasztosabb költője és való­
ban, a Kis-szebeni Izr. Jótékony Nőegylet fényesen 
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valósította meg a nagy költő mély értelmű jelszavát 
Gyönge, de magasztos érzelmű női szivek tömörülése 
ime mennyi nagyot alkothat! Gyönge női szivek mi­
lyen kitartok, milyen szívósak eszméik megvalósításá­
ban ! Az elnökség jelentéséből kitűnik, bog}’ a kezdet 
nehézségeit legyőzte már az egylet. Jelentékeny alap­
tőkéje biztosítja fennállását és lehetővé teszi, hogy a 
reá nehezedő sok feladatnak eleget tehet. Hogy az 
egylet rövid idő alatt olyan eredményeket érhetett el, 
első sorban, — mint ezt a közgyűlés általános lel­
kesedéssel elismerte, — nemesszivű elnökének : Rosen­
feld Ignacznenak érdeme, a ki minden jó és magasz­
tos iránt lelkesedésével, áldozatkészségével, bölcs szer 
vező és vezető képességével a: egyletet olyan magas 
színvonalra emelte. Az egylet felvirágoztatása körül 
kiváló érdemeket szerzett Hodossy Imre országgyűlési 
képviselő, az egylet dísztagja is. a ki mint minden 
évben, az idén is nagyobb adománynyal adott kifeje­
zést az egyesület iránti érdeklődésének. Része van az 
érdemekben a választmány tagjainak, minden tiszt­
viselőjének és tagjának, előbbiek között különösen 
Engländer Samu titkárnak.

* Eperjesi anyakönyvi november havi statisz­
tika. Élve született 22 fi. 19 nő; halva született 1 fi, 
1 nő. Meghalt 12 fi, 13 nő. Házasságot kötött 13 pár.

* Levéljegy-gyüjtők figyelmébe. A jelenleg hasz­
nálatban levő összes postai frankojegyeket három hó 
múltával a forgalomból kivonják, mert helyükbe a 
korona- és fillér-pénzforgalomnak megfelelők lépnek 
A ki a régi frankojegyekből gyűjteményét kiegészíteni 
óhajtaná, azokat a jövő év márczius végéig a helybeli 
posta- cs táv-hivatalnál még beszerezheti; ez időn túl 
a jelenleg használatban levő frankojegyek már többé 
nem lesznek kaphatók.

Sport-hírek a szomszédból. A Aöxvuz Korcso­
lyázó Egyesület november hó 26-ikán tartott közgyű­
lésén Relay Róbertét elnöknek, Lévay Istvánt alelnök- 
nek, Mulaszt Ferenczet háznagynak és Quirsfeld Jánost 
pénztárosnak választotta. A korcsolya-csarnok bőví­
tése egy elkülönített öltözővel és a korcsolyapályának 
vízmentessé tétele, hőelszigetelés alkalmazása mellett, 
határoztatott el. — A Kassai Sport-egyesület decz.
9-ikén  tartott választmányi gyűlésén elhatározta, hogy 
az egyesület torna-alosztálya decz. 16-ikán társasvacso­
rával egybekötött házi tornaversenyt rendez. Határozta 
azt is, hogy az 1900. évben tartandó nemzetközi torna­
versenyek országos előkészítő-bizottságában Brooser 
J/«; kerékpár-alosztályi elnököt bízza meg az egyesü­
let képviseletevei. Kimondották a téli időszakban a 
terem-kerékpározás gyakorlását, főleg a tagok közötti 
összetartás és a klub-élet megszilárdítására, de más­
ként a műkerékpározási képesség fokozására is.

* Vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. Tekin­
tettel arra, hogy karácsony estéje ez évben vasárnapra, 
az újév napja pedig héttőre esik s a nagyközönség az 
ezen ünnepek alkalmából szokásos bevásárlásokat rend­
szerint az említett ünnepeket megelőző napon szokta 
teljesíteni a belügyminisztérium vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök és a földmívelésügyi m. kir. 
miniszterekkel egyértőleg, kivételesen megengedte a 
kereskedelmi miniszter, hogy a f. évi deczember hó 
24-ikére és 31-ikére eső vasárnapokon az 1891. évi 
\\ 111. t.-cz. 3. tj-a alapján 1892. évi márczius hó 5-én 
14,837. sz. a kiadott rendelet II. A 2., 3,4. és 5 pont­
jai alatt említett ipari és kereskedelmi telepeken az 
ipari munka, illetőleg adás-vevés egész napon át végez­
tethessék.

A törvényhatósági pótadök elévülése ügyében 
figyelemreméltó határozatot hozott nemrég a köz­
igazgatási bíróság. Kimondta, hogy a mely vármegyei 
pótadó a kivetés évétől kezdve öt év alatt az adó­
beszedéssel megbízott közeg által megintessél nem 
szorgalmaztatok, mint elévült többé nem követelhető; 
s hogy a hirdetmény útján való megintés nem szakítja 
télbe az elévülést, hanem csak azzal a joghatálylyal 
bir, hogy az ily megintésben kitűzött határidő lejártá- 
xal a behajtásnak többi fokozata, jelesül a zálogolási 
eljárás azonnal alkalmazható. Atkáimul szolgált a hatá­
rozatra az a konkrét eset, hogy a panaszlótól az 
1885—1897. évekre kivetett oly vármegyei pótadót 
követelnek, a melynek szorgalmazása az illető község 
elöljáróságának jelentése szerint csak dobszó által való 
hirdetés útján történt. A bíróság úgy találva, hogy a 
szorgalmazásnak ez a módja nem olyan, a mely az 
elévülést félbeszakíthatná, a panaszlóra az említett évekre 
kivetett vármegyei pótadónak a törlését rendelte el

Nagyjelentőségű katonai reform. A hadsereg 
rendeleti közlönyének egyik legutóbbi száma nagy 
kihatású reformot léptetett életbe. Megnyitotta a ka­
tonatiszti pályát mindazoknak, a kiket eddig a kvali- 
tikáczió hiánya hároméves bakasorsra kényszerített 
s kiknek akár mekkora volt a talentumok, meg a 
katonai pályái a való hajlandóságuk, eddig az őrmesteri 
íang volt emelkedésük netovábbja. Ezentúl minden 
a hadseregben szolgáló nőtlen ember, altiszt vagy 
közlegény és minden polgárember, ha rávaló, szán­
dékát bejelenti, a Kadétiskola elvégzése nélkül is 
tehet kadét-vizsgát. Ha ezt sikeresen megállotta, ki­
nevezik tiszthelyettessé, vagyis olyan rangfokozatba, 
meiju il nyitva az útja, hogy a tisztikarba léphessen 
elő. Eddig kadét-vizsgát csak azok tehettek, kik vala- 
inee. tisztképző-intézet évfolyamait sikerrel végigjárták, 
tiszti rangba csak azok juthattak, a kik mint önkén­
tesek szolgáltak. Ezentúl mindenki megszerezheti a tiszti 
rangot, ha intelligens eszű, kifogástalan előéletű ember. 
Elérheti az is. a ki szolgál, az is, a ki csak fog szol­
gálni. És ez utóbbiaknak az a nagy előnyük van, hogv 
nem is kell előbb szolgálniok. Még a sorozásuk előtt 
bejelentik, hogy a katonai pályára akarnak lépni s 
hogy kadét-vizsgát akarnak tenni. Megfelelő iskolai 
előképzettség esetén vizsgára bocsátják őket s ha aztán 
sikerrel feleltek meg és testileg is alkalmasak, azonnal

kadétokká nevezik ki őket s mint ilyenek kezdhetik 
meg katonai szolgálatukat. Ez a rendelkezés nagyrészt 
az érettségit tett ifjaknak szól, kik ezen a módon sok­
kal könnyebben elérik a megfelelő katonai rangot, 
mint ha előbb egyéves önkéntességüket szolgálnák le 
A fontos újítás azonban jelentős a régebben szolgáló 
és intelligensebb altisztekre is, kik a jövőben elérhetik 
a tiszthelyettesi rangot is, sőt tovább is emelkedhetnek, 
a mi eddig ki volt zárva.

Elveszett gyémánt-melltü. Deczember 6-ikán 
elveszett egy nagy gyémántkővel ékített melltű 50 frt 
értékben. A megtalálót kérik, hogy adja be a rendőr 
séghez, hol jutalomban részesül.

* Tűz volt deczember 12-ikén esti 1 2 10 órakor 
az Arok-utczán. Dr Schmidt Gyula, Bleuer József 
és dr. Eerbstein Mark tulajdonát képező házak Arok- 
utczai részé — istállók és fatartók — égtek le teljesen. 
A rendőrség a helyszíni szemlét megejtvén, kinyomozta, 
hogy a tüzet Penczák István favágó és neje Minarcsik 
Erzsébet vétkes mulasztása idézte elő, kik a dr. Schmidt 
Gyula házában lévő fatartók egyikében egy agyag­
edényben faszenet égettek s azt otthagyták Följelen­
tettek a kir. ügyészségnek.

* Öngyilkosság. Kovács Zsuzsánna bihar-püspöki 
születésű, 20 éves, ref., hajadon cseléd, f. hó 11-ikén 
d. u. a Fő-utcza 92 számú ház padlásán fölakasztotta 
magát. Az öngyilkosság oka — mint a rendőrség 
kinyomozta — egy selyem-zsebkendő volt, melyet 
férfitulajdonosa visszakért.

* A gavallér. Priuznyak Julianna német-soóvári
lakos panaszt tett a rendőrségnél, hogy vőlegénye, 
Szimancsik Mihály kocsis a zárt kofferjéből a hozo­
mányt ----10 Irtot — ellopta és megszökött. A rendőrség
csakhamar kinyomozta és letartóztatta a híres vőlegényt, 
a pénzből azonban csak 7 frt volt már.

* Kiszenvedett. Említettük lapunk legutóbbi számá­
ban. hogy Marczin Anna cselédet súlyos égési sebekkel 
a rendőrség haldokolva szállította be a városi kórházba. 
A szerencsétlent harmadnap megváltotta iszonyú szen­
vedéseitől a halai. Temetése óriási részvét mellett 
ment végbe.

* Fűit. A rendőrségi fekete album egyik törzs­
lapján — melyen Pctervary Bertalan név olvasható — 
a kapitány vastag kék czeruzával egy keresztet rajzol 
s jegyzetkép melléje írja: «meghalt 1899. évi deczember 
hó 12-ikén d. u. 3 órakor, a kir. ügyészségi fogházban». 
Egy gonddal kevesebb van a rendőrségén, mert hát 
az elhalt ... de ne bántsuk. De moituis nil nisi bene.

* Lopás. Hercz Sándor gyógyszerész-segéd kárára 
ismeretlen tettes a szobájában lévő bőröndjéből ellopott 
egy pár reezés felületű arany kézelőgombot 20 frt érték­
ben A rendőrség megindította a nyomozást.

* Rendőri statisztika. Eperjesen az elmúlt hóban 
403 idegen fordult meg, ebből volt külföldi 110, bel­
földi 293. A rendőrség 37 egyént tartóztatott le és pedig 
21 nőt s 16 férfit; bűnügyben öt egyént; különféle 
kihágások miatt 32 egyént. Átvonuló toloncz volt 31. 
Eperjesről kitolonczoltatott 21.

Új gyár. Bélák István hírneves budapesti kávé- 
es teakiviteli üzlettulajdonos egy új kávéraktárt és 
fügekávégyárt épített tököli birtokán a Csepel-szigeten.

A Messmer-tea ma az Osztrák-Magyar Monarchia 
legkiválóbb tea-keveréke. A kitűnő és kiváló keverék 
felől egyhangú elismeréssel nyilatkozik a közönség. 
Minta-csomagok 50 krtól 1 frtig kaphatók Bein Simon 
kereskedésében Eperjesen.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű házi­
szerré lett, mely számos családban már több mint 
27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csípő­
fájdalom-, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál stb.-nél a 
Horgony-Pain-Expelíerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatásúaknak bizonyultak, sőt járvány­
kórnál. minő: a kolera, hányó-hasfolyás, az altestnek 
l’ain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasz­
nosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmény­
nyel használtatott bedörzsölésként az influenza ellen is, 
és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van, hanem bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan mint «Richter-féle Horgony- 
Pain-Expeller» vagy «Richter-féle Horgony-Liniment» 
kérendő és a «Horgony» védjegyre kérünk figyelni.

Foulard-selyem 65 krtól I
3 frt ÍJd krig méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete fehér és "színes 
„Henneberg-selyenm 45 krtól 14 frt «5 krig 
méterenként, a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban 
Privát-fogyasztókuak postabér-és vámmen­
tesen. valamint házhoz szállítva, — m i utakat IJOdiir 
posttifordultAval küldenek. S

Hennebery G. selyemgyárai (cs.eskir. udvari szaihtí] Zürichben.
Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélveg ragasztandó.

A BÁRTFAI HITELBANK
RÉS z. VÉ T\’ YTÁR ASÁG

igazgatósága részéről közhírré tétetik, hogv az intézetnél 5%-ra 
elhelyezett botét - tokok után a kaniatláb

1900. január 1-étol
/2 %-al 4 ‘/a %-ra leszállíttatik; a 1O°/o -os betét-kamatadó az intézet 
által lesz fizetve. Bártfa, 1899. évi deczember hó 14-ikén.

* A. szerkesztőség- üzenete .s’r. úrnak. 
Eperjes. Beküldött czikkének főként azért nem adhattunk 
helyet, mivel úgy véljük, hogy a kérdésnek megoldása sokkal 
egyszerűbben elérhető, ha egyenesen az egyesület választmá­
nyához fordulnak az érdekelt szülők. Tudtunkkal a czikkben 
kifejezett azt az óhajt, hogy a jégpálya minden nap délután 
nyitva álljon a tanulóság előtt, az egyesület köz- vagy igazg.- 
vál. ülésein mindeddig ki nem fejezték. Nézetünk szerint 
tehát méltánytalan is volna az egyesületet a czikkben kifeje­
zést nyert erélyes hangon egyszerre hiriapilag felhívni, jóllehet 
illetékes helyen az óhajnak még kifejezést sem adtak A köz­
érdeket szolgáló orgánumnak, mint a miiven lapunk is, csak 
akkor indokolt és kell felemelni szavát, ha az egyesület vona­
kodnék a tagok jogos és méltányos kívánalmainak eleget 
tenni. Ezt mindeddig nem tette, mert nem is tehette. Ha 
megtenné, készséggel engedünk czikkének helyet!

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.

NYILT-TER.
Szendrovits Samu eperjesi 

fakereskedő és neje úgy rokonaik­
nak, mint ¿ismerőseiknek örömmel 
jelentik leányuk

Szendrovits Jennynek 
dr. Lustig- Jakab 

m.-csáthi ügyvéil úrral történt el- 
jegyzését. (Minden egyéb tudósítás helyett.)

192—1899. vh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött ezennel közhírré teszi, hogy 

az eperjesi kir járásbíróságnak 1899. évi Sp. II. 149,4. számú 
végzése következtében Petiik István ügyvéd javára W'ein- 
ft-líl .Józsfet'ellen :>•» frt köv. erejéig 1899. évi augusztus 
hó 8-ikán foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 
és 350 frtra becsült hordó-dongákból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Ezen árverésnek a bártfai kir. járásbíróság V. 387/2—1899. 
számú végzése folytán 39 frt tőkekövetelés, ennek 1899. évi 
február hó 24-től járó 6° ,,-os kamatai és eddig összesen 23 fit 
65 krban bíróikig már megállapított költségek erejéig Hert- 
neken a vasúti állomáson leendő eszközlésére ÍJSOO. évi 
deczember lió -Í-2-ÍK napjának <1 u. 
<5 oi-ája kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek a becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Ilártfán, 1899. évi deczember hó lo-ikén.

Hodonszky János,
az eperjesi kir. tvszéki elnök iir 1900—99. sz. rendeletével 

megbízott bir. kiküldött.

Eperjes sz. kir. város határában 
«Dolina» dűlőben (Baktaköz-puszta) 
fekvő, körülbelül 81 kát. holdat ké­
pezi) kitűnő minőségű 

szántóföld, 
gazdasági épületek, zsellérházak, 
úri lakóház- s kertből álló

birtok
azonnal eladó.

Közelebbi felvilágosítást ad dr Liska 
Mihály ügyvéd Eperjesen.
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Hirdetmény.
Alulírott részéről ezennel kő nírré tétetik, hogy a 

tulajdonához tartozó, Olejnok község határában fekvő 
erdőségeiben kijelölt fenyő ¿fület- és haszonfa-mennyi- 
segnek eladása iránt 1900. évi január hó lO-ikén 
délelőtti 10 órakor Péchújfalván zárt Írásbeli aján­
latokkal egybekötött nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
fog megtartatni.

Az eladandó fatömeg: 19,705 drb 20—57. cm vas­
tag jegenyefenyő épületfa, mintegy 11,619 m. -re becsült 
tömtartalommal. A becsár. mely egyúttal kikiáltási ár is 
19,429 frt 80 kr.

A bánatpénz, mely az Írásbeli zárt ajánlathoz is 
csatolandó, 2000 frt.

Az írásbeli zárt ajánlatokban világosan kijelentendő, 
hogy az ajánlattevő a szerződési feltételeket ismeri és 
azoknak magát feltétlenül aláveti, a megajánlott vételár 
P,i g számjegyekkel és betűkkel világosan kiírandó. 
L tóajánlatok el nem fogadtatnak.

ajánlatok, melyek a szerződési feltételektől el­
térő kikötéseket tartalmaznak, figyelembe vétetni nem 
fognak.

A becslés és a szerződési feltételek iránti tájékoz­
tatás Dessewffy Ferenez úrnál Eperjesen, Kassai-út 
15. sz, megszerezhető. .Pechy Zsigmond.

A holland-amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

v gőzforgalom
HRotterdamtól New-Yorkig.

Cajüt-iroda: Ut'-c-«-», I., Kolowratring 7/a.
I ' Fedélzet-iroda: Bécs,IV., Weyringasse 10

1. Cajüte :

Április 1-től Okt. 31-ig 
290—400 Mk*

Nov. 1-től Márcz. 31-ig 
230—320 Mk.

II. Cajüte

Aug. 1-től Okt. 15-ig 
200 Mk.

Okt. 16-tól Julius 31-ig 
180 Márka.

* A cajüte fekvése és nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele- 
gáncziája szerint.

Bor-eladás.
1889 évi tokaj-hegyaljai aszú- 
és szamorodni bort 

var üvegenként is eladok, na

Ara: Aszú-bornak % literenként 2 forint. 
Szamorodni-bornak literenként Q forint.

Dókus Mihály,
s.-a.-újhelyi lakos.
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Faeladási hirdetmény.
Alulirt m. k. erdőhivatal zárt írásbeli verseny­

tárgyalás útján árúba bocsátja az aranyidkai 
m. k. erdőgondnokság kerületéhez tartozó, 
alább elősorolt csoportokba sorozott osztagok­
ban 1899—-1900. években kihasználandó tölgy 
és fenyő épület- és mű fát, úgymint:

I. csoport:
111. vág.-sorozat, 11. tag, 1, 4., 10. osztagaiban és 

1-; tag 6,rt osztagaiban kincstári szükséglet fedezésére 
szükséges anyag levonása után még fenmaradó mint­
egy 350 m.3 tölgy épület- és műszerfát, köbméterenkinii 
3 jrt kr. kikiáltási ár mellett.

Tűzifa 
megrendeléseket 

c 1 fogad

Fischgrund József fakereskedö,
Eperjes, Fö-utcza 9. sz.

I. oszt, bükkfa ölenként Q frt — kr
Bükk doron>ffa *7 1 > ——
Tölgy hasábfa H *7 n
Nyír hasábfa D •7 „ 30

Minta-raktár: Kassai-út 23. sz.

Hirdetés.
Alsó-Sebesen (Sárosvm., vasúti állomás)

egy kényelmes

lüggő 18 m. holdnyi kitűnő minőségű szántó­
föld és részben az eperjesi, részben az alsó- 
sebesi határban fekvő, de egy tagot képező 
24 m. holdnyi első osztályú rét együttesen, 
vagy külön-külön szabadkézből bármikor

■J" l.l1 
l n ke-

d, 

lazak.

II- csoport;
I. vág.-sor. 1. tag, 18. osztagában a kincstári szük­

séglet fedezése után még rendelkezésre álló mintegy 
90 m.3 fenyő épületfát, kikiáltási ára köbméterenkint 
~ kr.; valamint több más osztagban elszórtan
előforduló mintegy 150 köbméter fenyő épületfát, ki­
kiáltási ára köbméterenkint 1 frt .90 kr.

Bánatpénz, mely egyútta1 szerződési biztosí­
tékul is szolgál, az első csoportra 200 forint, 
a másodikra 100 Irt; megjegyeztetvén, hogy 
az ajánlatok úgy az egyes csoportokra külön, 
valamint mind a két csoportra együttesen 
is tehetők.

Az ívenkint 50 kros bélyeggel, megfelelő 
felírással és bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli 
ajánlatok 1899. évi deczember hó 18-ikán 
d. e. 11 óráig a soóvári m. kir. erdőhivatal­
nál nyújtandók be s az ajánlatban határozottan 
kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és 
szerződési teltételeket irmeri s magát azoknak 
feltétlenül aláveti.

Az árverési s szerződési feltételek az arany­
idkai m. kir. erdőgondnokság, valamint alulirt 
erdőhivatal irodájában a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

Soővártl, 1899. évi deczember hó 4-ikén.
M. kir. erdőit iratai.

cs. és kir. udvari szállító, hangszergyáros,
a Rákóczi-féle tárogató feltalálója.

BUDAPEST, II., Lánczhíd-utcza 5. szám.

elíLcló.
felvilágosítást nyújtanak a Moes-nővérek 

Alsó-Sebesen és Úsz Antal vm. árvaszéki 
elnök Eperjesen.

%ra
*xfc>

ntézet

Hegedűk vonóval 3 írttól 15 írtig. 
Mester-hegedűk vonóval 15 írttól 

300 írtig.
Gordonkák vonóval 10 forinttól 

150 írtig.
Nagybőgők vonóval 30 forinttól 

100 írtig.
Fuvolák 2 írttól 100 írtig. 

Szárny-kürtök 14 írttól 20 írtig. 
Czimbalmok 35 írttól 300 írtig. 
Ősi magyar tárogató, szabadal­

mazva, 20 írttól 60 írtig.
Elpusztíthatatlan, kitűnő erős 

hangú harmonikák 3, 4, 5, 6, 8, 
10 írttól 80 írtig.

Templomi és más zenekarok ré­
szére szükséges fúvó- és vonó­
hangszerek előnyös fizetési felté­
telek mellett legjutányosabb árban 

szállíttatnak.

Nagy képes árjegyzék in­
gyen és bermentve.

Harmonika - árjegyzék külön 
kérendő.
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• ELSŐ BUDAPESTI'KÁVÉ MAGAZIN •
9 ajánlja dúsan felszerelt •
jg és megnagyobbított raktárát. ®
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kg. Kuba-kávé .
«
«
«
«
«
«

? Jfranco, teljesen költségmentesen ® 
2 utánvétellel, ragg az összeg el ideges ® J beküldésével küldi W

S Bélák István J
® Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 4. W
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Mocca- < . . .
Jáva- < . . . .
Gyöngy< . . . .
Császári keverék-tea 
Valódi karaván- < 
Törmelék- «
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581—1899. szám.

Árverési hirdetmény.
bíróságnak lí-ü^vi ‘v .,vó«rehajtó eze"n‘;1 közhírré teszi, hogy a kis-szebeni kir. járás- 
St vh m I V-gZ.eSe folytán Rochlitz Tódor pozsonyi ügyvéd által

r > l b* L .*.  ■ E*« karblztos*to-tars.  mint Szövetkezet felperes részére Czabalay 
Géza roskovanyi lakos alperes ellen 120 frt 65 kr. követelés s jár. erejéig elrendelt kiéli 
gitesi végrehajtás folytan alperestől lefoglalt és 394 írtra becsült ingóságokra a kis szebeni

l íi ?’*,  Y’-338/?'. SZámÚ végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap é^feiu.foglaltatok követelése erejeig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
7X aQkHSkU' ink kll<.st:Kbc"> végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartása hatál ideiéül 
1899 deczember ho 28-ik napjanak d. e. 12 oraja knüzetik, a mikor a bí£ 
k-fog alt szobabútor, zongora a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsaron alul is el lógnak adatni. cseren
t..fe.elh'yat,lak. Illlntl.azok’,klk az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató köve- 
teleset megelőző lúieiegneshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
£ nS,C C iaZ arVC7S megkczüese,g alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelentem ei ne mu.aszszak, mert különben csak a vételár fölöslegére íog’nak utaltatni 

Kis-Szebenben, 1899. évi deczember hó 7-ikén. ~ , ..
Ginek Bertalan,

 kir. bírósági végrehajtó.

A valódi

családi

varrógépek 
a legalkalmasabb 

karácsonyi ajándékok.
A folyton emelkedő kelendőség, a minden kiállításon nveit 
legkiválóbb kitüntetések, a gyár 4ü évet haladó fönnállása és 
a világhír, a melyre varrógépeink szert tettek, jóságuk mellett 

a Leg*neffbizliatóbb és legteljesebb biztosítékot nyújtják.

SINGER Co. varrógép részvénytársaság, ezelőtt Neídimg« g. 

Eperjesen képviseli Farkas lgnácz, Fő-út 116.
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Üzlet-eladás.
Henszelman Nándor 

bártfai elsőrendű fűszer­
kereskedése haláleset miatt 

eladó.
Bővebb értesülés Bártfán az őrő- 

k(isiiktől szerezhető.

—• AI i ii<len 1< iii<* 1<. íi ki •“
legsürgősebben ajánlhatók

Kaiser mellczukorkai.
•> i QíU' ajegyzöileg hitelesített bi» ínyítvány legjobb sikert 

,,nu- köhögés,rekedtség.katarrhusok-elnyálkásodásnál 
Egy csomag ára és -ÍO kr

Biztos sikert hoznak az aitalanosan bevált Kaiser-féle 
• Pfeffermünz-Caramel'ák • 

étvágytalanság, gyomorfájás- s elrontott gyomornál 
Egv csomag ára 20 kr Kapható: 

WTELÁNDésSCHROEPFER 
czuktászdájában és kávéházában Eperjesen.

Ugyanott kapható
Tokaji AO’ógy’bor

Eladó
la »

kerttel és a hozzátartozó melléképületekkel 
együtt. (Dlugolinszky Mariska tulajdona, i

Bővebbet ott.

Vigyázzunk 
a védjegyre ! Mariaczelli

.jgyomorcseppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 

/Üt gyomorégés,felesleges nyálkakiválasztás,sárga
ság, undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Aliirifiozi-lli gyomor- 
<*>»<* I >j><• 1% évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr.. nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétkúldési raktár: Kratly Károly gyógy­
szertára a ..Magyar Királyhoz“, Becs, I., Fleischmarkt .

A Mariaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók: Eper­
jese Baits Emil és Molitonsz I. gyógyszerészeknél. — II«». 
•iionnn: Szekerük A. gyógysz.-nél. Kim-Kzebeii: 
Widder Gy. gyógysz -nél. I.nhlo t Ignatovits A. gvógvsz - 
nél. MzIiiiim: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

....... i,

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentallt az id 
inegpróbálásának, mert már több mint 31 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító br 
dörzsölésként alkalmaztat'k köszvenynél. 
csüznál, tagszaggatasnal meghűléseknél 
és az orvosok áltál bedm Z'ölesekre i> 
mindig gyakrabban rendeltetik A valód 
II •_ my-Pkin-ExpeUer,gy ikortaII rgw»y- 
Liniment elnevezés alatt, m m titkom szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 fit iivejenkenti arl.ai 
majdnem minden gy óév szertárban készlet 
ben van; fő rakta- Török József gvógy- 
-z. résznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak gyünk, mert több ki.- !■ 
bértékü utánzat van forgalomban. K‘ ne" 
akarmegkarosodni.az mimten egyestn. _ 
..Horgony . gy •- Richter ezégjegyzés 
nelkítl mint nem valódit utasítsa vis>z:
RICHTER F. AD es tarsa, RUDOLSTADT

<**«.  é» kir. udvari szállítok.

• a » c e o•

Még csak néhány napig!

Húzás már 1899. deczember ‘IO-án.

Magy. kir. jóiékonyczélií államsorsjáték
Főnyeremény 150,000 korona.

. Vz <")SHZ(‘S nyeremények < 365,000 korona

Sorsjegyek ;i 2 írtért kaphatók a lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (IX., Csepeliakpart, félemelet), 
a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi adó-és sóhivatalnál, 
a legtöbb postahivatalnál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sóisjegyáruló közegnél. 

fíudapesten, 1899. évi augusztus hó 1-sején.
Mag-y. kir. lottójövedéki igazgatóság.
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EíESEffisi Karácsonyi ajándék: iseesss

Fantograph
Mindennemű rajzoknak 1—5-szöri nagyobbítására.

1 darab ára: 1 f'i^t J5O 1<e. — Kapható:
F

Kósch Árpád papirraktárában
E p o i'j <’s(*  11.
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Karácsonyi ajándékoknak
ajánlom az utolsó divatból felmaradt

NŐI RUHAKELMÉKET 
niólyoii l«*!s-z:Allitott  árakon • yxx.i 111<* 11 : 

CONFECTIÓ: kabát, gallér és szőrnieárúkat.
S Legjobb alkalom olcsó ruhák beszerezhetésére. • 

2SAVATZKY S2áII_iARD 
divat- és vászonkereskedése Eperjesen

Singer-féle varrógépek raktára. Kelengye női fehérnemüekben 
állandó raktár
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• ••»•• Franczia és magyar C'og-nac ! • • •

A földmivelesügyi m. kir 
minisztérium felügyelete alatt allo

királyiMagyar

palaczk borainak
elárúsítási képviselete s egyedüli fóraktára Eperjesen: 

yV 11 íi s z 13.
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fűszer-, csemege-, déligyümölcs-
és 

borkereskedési üzlete, 
Fó-utcza.

• ••»•• Magyar és franczia •

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


